

markets

市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期四 2009.4.23
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com
电话:021-38967523 美编:黄正

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

中国证券市场		上海证券市场		深圳证券市场		香港证券市场		内地期货市场		人民币汇率	
沪深300	2576.28	-86.18	↓	上证综合指数	2161.25	-71.48	↓	深证综合指数	829.06	-391.62	↓
中证100	2004.74	-84.73	↓	上证100指数	821.76	-21.62	↓	深证100指数	319.14	-35.97	↓
中证800	2042.14	110.00	↑	上证50指数	1014.75	-32.62	↓	中小板指数	4000.70	195.96	↑
中证全债	127.76	10.02	↑	中证金融指数	161.92	4.88	↑	创业板指数	366.20	11.73	↑
中证香港100	1014.84	-24.98	↓	上证国企指数	3277.81	-62.09	↓	深证国企指数	3251.10	-47.83	↓
								恒生指数	14679.45	-107.41	↓
								恒生综合指数	2069.00	-61.06	↓
								恒生中国企业指数	8721.25	317.84	↑
								恒生中型股指数	3217.57	60.16	↑
								恒生小型股指数	413.41	-0.55	↓
								港币/人民币	195.31	-0.55	↓
								港币/美元	8.3206	-0.0003	↓
								港币/欧元	0.95134	-0.0003	↓
								港币/日元	0.3222	0.0433	↑
								港币/英镑	0.8279	0.0025	↑
								港币/澳元	10.0220	0.0008	↑

权重股拉抬虎头蛇尾 大市反受其累

股指一举击穿 5 日均线,上证综指跌至年线附近

◎本报记者 屈红燕

昨日沪深两市指数受权重股拖累,冲高回落,最终沪深两市指数分别大幅下挫 2.94%、4.06%,个股呈普跌格局。

受隔夜美股大涨逾 120 多点的鼓舞,沪深两市指数早盘跳空高开,在中国联通、中国石油、工商银行等为首的大盘蓝筹股的拉动下,两市指数出现了一波快速的上涨,上证综指也一度冲高至本轮反弹的新高 2579.22 点。但权重股的快速上涨也造成了投资者对后市结构性泡沫的担心,盘中抛压沉重,表现稍好的权重股也不能抵挡抛压的压力,最终两市呈现跳水走势,两市指数一举击穿 5 日均线,上证综指一度跌至年线附近,前期罕见的个股跌停现象在昨日的盘面也明显扩散,个股跌停家数开始明显增多。临近尾盘两市股指有所回升,但受制于持续不断的抛盘,两市股指尾市又有所回落。

截至收盘,上证综指以 2461.35 点报收,下跌 74.48 点,跌幅 2.94%;深证成指以 9249.08 点报收,下跌 391.82 点,跌幅 4.06%;沪深 300 指数以 2576.28 点报收,下跌 99.16 点,跌幅 3.71%。

昨日两市成交量较周二又放大一成以上,说明在高位之上投资者心态谨慎,多空分歧明显,市场出现波动就属风向标的心理浓厚,正是昨日沉重的抛压,使得两市股指深幅下挫。截至收盘两市共成交 2700 亿元,其中沪市成交金额为 1810 亿

元,深市成交金额为 890 亿元。

从盘面看,昨日除农林牧渔、纸业、通信、上海本地股等板块中部分个股有所抬升外,其余板块都相对走跌,前期表现强势的新能源、煤炭、商业连锁、电子信息、有色金属、中小板等板块位居跌幅前列,而权重股的冲高回落,直接造成了指数的深幅下挫。

从个股来看,沪市方面上涨家数仅有 89 家,平盘报收 134 家,837 家个股下跌;深市方面 64 家个股以上上涨报收,52 家个股平盘报收,679 家个股下跌报收。

昨日两市只有 4 家个股涨停,其中沪市涨停个股为外高桥、中茵股份、轻纺城;深市仅有数源科技一家个股涨停。而两市跌停的个股却有

40 家之多,其中沪市有四维控股、安源股份、红阳能源、鲁北化工、鲁信高新等 15 只个股跌停;深市有天津普林、赛迪传媒、横店东磁、金螳螂、飞马国际等 25 只个股跌停。

通过大智慧 supervisor 观察,几乎所有板块都以绿盘报收,纺织机械、造纸、世博概念等板块表现稍强于大盘,而船舶制造、传媒、新能源、有色金属、资源、煤炭、电子、商业连锁等板块纷纷暴跌 5% 以上。主力资金净流入较大的板块仅有通信、造纸印刷板块,资金分别为 1.55 亿元、0.57 亿元。而主力资金净流出较大的板块为有色金属、煤炭石油、房地产、券商、银行类等板块,资金流出分别为 13.34 亿元、10.27 亿元、10.21 亿元、6.64 亿元、6.22 亿元。



4月 22 日,股民在大连一家证券营业部关注股市行情 本报传真图

前期强势股纷纷大幅回调

◎本报记者 张雪

昨日上证综指跌破 2500 点,一举吞噬上周的上涨成果,A 股市场净流出资金高达 438 亿元。由于市场信心遭受较大打击,前期强势股纷纷大幅回调。统计显示,千余只股票近两日的回调幅度超过大盘跌幅,其中,接近三成的前期强势股累计跌幅超过 10%。

根据聚源数据统计,市场在经过 2 月底的“倒春寒”后,3 月 2 日至 4 月 20 日期间上涨了 23%,而期间

两市共有 290 余只个股的累积涨幅超过 50%,远远跑赢大盘,表现相当强势。不过,在本周二和周三大盘的下跌中,不少前期强势股出现大幅回调,超过 80 只股票两日累积跌幅超过 10%。除此外,两市还有超过 700 只个股,本周二和周三的累积跌幅超过同期上证综指 3.76% 的跌幅。

值得注意的是,部分近期连续涨停的个股,在本周一大盘依然上涨时便已经提前终结了大幅拉升之势。本月底经过 9 个涨停板的连续拉升后,浪潮软件股价由 6.5 元飙涨至 16.28 元,涨幅超过 150%。周一

涨幅超过 50% 的强势股,近两个交易日的累积跌幅均超过 14%;中成股份、深圳惠程、西部矿业、波导股份等个股累积跌幅超过 10%。除此之外,两市还有超过 700 只个股,本周二和周三的累积跌幅超过同期上证综指 3.76% 的跌幅。

值得注意的是,部分近期连续涨停的个股,在本周一大盘依然上涨时便已经提前终结了大幅拉升之势。本月底经过 9 个涨停板的连续拉升后,浪潮软件股价由 6.5 元飙涨至 16.28 元,涨幅超过 150%。周一

在上冲至 17.88 元后便一路下探,三天内最大跌幅达到 22%。3 月份以来股价上涨 200% 以上的中国软件,更是于上周四开始了大幅回调,由最高 33.9 元下跌至 26.55 元。

业内人士指出,经过前期大幅拉升后,泡沫化严重的题材股调整压力巨大,在市场整体回落的情况下,这些前期强势股出现大幅回调也是意料之中的。投资者应继续对这一类个股保持警惕,下一阶段市场的热点可能由题材股转移到有业绩支撑的股票上。

富达国际投资主席:
新一轮牛市或已展开

半数散户认为反弹不会就此终结

◎本报记者 张雪

周三大盘放量收出高位长阴线。上海证券报联合证券之星进行的“局部牛市能持续多久”的调查显示,半数股民认为反弹不会就此终结,六成股民后市看好大盘蓝筹股。

截至 22 日 20 时 30 分,超过 2700 位股民参与了“局部牛市能持续多久”的网络调查。虽然沪深股指昨日破位大跌,但仍仍有 50% 的股民后好后市,认为反弹行情不会就

此结束;仅有 26% 的股民认为反弹行情已经结束;另有 24% 的股民认为阶段行情结束,上涨步伐放缓。

虽然大多数股民认为反弹尚未终结,但对本轮行情目标点位的预测并不乐观。认为上证综指 2600 点为目标点位的股民最多,占比为 42%;40% 的股民认为 3000 点为目标点位;认为此轮反弹沪指能够翻番达到 3400 点以上的股民仅占 18%。

在回答“对接下来 A 股行情怎么看”的问题时,八成投资者的观

点较为谨慎。33% 接受调查的股民认为目前只是一轮反弹;另有 32% 的股民认为经济仍未好转,大跌就在前方;15% 的股民表示说不清楚,走一步看一步;仅有 20% 的股民坚决看多,认为经济已复苏,牛市已经归来。

值得注意的是,相比本报上一次进行的网络调查,股民对于市场的观点出现了不小的变化。超过六成股民表示下一阶段会对蓝筹股更加青睐,较本报 2 月 16

中资股领跌 恒指杀破 15000 点

◎本报记者 时娜

隔夜美股反弹,但市场气氛在大反弹极度超买之后转向谨慎,早盘一度高位争持的港股,午后随内地股市大幅跳水而放量杀跌。恒指接连击穿 10 日均线和 15000 点双重短期支撑位,并以接近全日最低位收市,报 14878 点,再挫 407 点,跌幅 2.67%;国企指数盘初一度反抽近 140 点,但午后却转为领跌,收市报 8721.25 点,跌 317.84 点,跌幅 3.52%;红筹指数报 3217.37 点,跌 80.16 点,跌幅 2.43%。市场获利抛盘沉重,大市总成交额较前一交易日放大近两成至 678.61 亿港元。

盘面上,中资股冲高回落,午后普遍转升为跌,成为大市杀跌的主要主力。其中金融股、航运股及商品资源类板块沽压最重,带领大市跳水。新一波银行股解禁期即将来临,一季报业绩公布前夕的中资银行股昨日普遍遭到抛售,其中建设银行逼近 6% 表现最差,大幅拖低恒指 67 点;工商银行、中国银行分别损失了 3.4% 及 4.5% 的跌幅,交通银行也下跌了 3%。全国首季保费收入增长率放缓至 10%,保监会称在维持稳定增长方面仍面临很大压力,打击保险股继续走弱,中人寿重挫 4.5%,中国平安与中国财险则分别下跌了 3.6% 及 5.9%,中海油的跌幅也超过 3%。

同时,前期升幅较大的中资航运股昨日带头回吐,为表现最差的板块之一。中海发展急吐 9.21%,跌幅居国企股之首;中海集运与中远海运也同步跌逾 7%,中远太平洋的跌幅也在 5% 以上。大宗商品价格回落,加上积累的获利盘较大,商品资源类股全线走低。国家物资储备局向市场出售铜库存,市场担心铜价进一步下跌,江铜大跌了 6.7%,中铝与紫金矿业也分别下跌了 5.9% 及 4.6%;马钢及鞍钢分别挫 5.7% 及 4.4%。石油石化股午后也大幅跳水,中石化及其子公司分别下跌了 3.6% 及 5.9%,中海油的跌幅也超过 3%。

香港本地地产股则继续回吐,新世界发展大跌 5.3% 领跑同类,恒基地产与新鸿基地产也分别下跌了 4.2% 及 3.5%。此外,汇丰控股和中移动也沽压未消,收市分别跌 1.73% 及 2.77%,共同沽低恒指 91 点。

第一上海证券市场策略员叶尚志认为,伴随着连续两日的放量杀跌,港股持续了一个多月的反弹基本宣告结束,正式进入调整期。由于对经济复苏的憧憬没有得到兑现,投资者的信心开始动摇,市场焦点重回经济的基本面,如果没有新的利好支撑,未来可能会出现更多恐慌性抛盘,调整将为进一步深化。

市场报道

短线看空机构超过半数

东方财富网统计了 41 家机构对周四大盘走势的看法。调查显示,五成一机构短线看空,两成九看多,近两成看平。

世基投资等 12 家机构短线看多。多头认为导致昨日市场大跌的一个重要原因是关于管理层将重启 IPO 的传闻,在行情高位震荡之际,一些利空消息加剧了投资者的恐慌心理,午后持续放量下跌表明有大量恐慌盘涌出。但总体上来说,中期上升趋势依然未改,周三的大跌是前段时间以来做空力量一次集中性释放,回调释放了调整压力,有利于多方积蓄力量,预计在短期急跌之后大盘有望展开反弹。

宁波顺航等 21 家短线看空的机构认为周三大盘正式宣布失守 2500 点这个多次难以有效击穿的整数关,调整的架势正式拉开。而北京首证等 8 家机构认为从股指运行看,沪深两市周三高开后遇阻回落并收长上影大阴线,除深证指外的其他主要股指虽再创新高,但 5 日均线却拐头构成反压,唯一没有完全封闭的沪市周线缺口也所剩无几。值得注意的是,大盘均线系统仍保持多头排列,而且市场在相对低位显著放量,近日继续深调的可能微乎其微,低调整理难以避免。(方才)

两市 B 股放量杀破年线

周三,两市 B 股演绎高开低走、大幅破位下行走势,双双失守年线。当日盘中成交放出天量,午后资金出逃明显,个股普跌,市场恐慌气氛骤显。

受隔夜美股反弹影响,周三两市 B 指小幅高开,此后短暂上扬,深证 B 指上摸 382.11 点,刷新反弹新高。然而上涨很快引发抛盘出现,大盘随即大幅下挫,午后两市更遭受恐慌性杀跌,上证 B 指失守 165 点,深证 B 指跌破 370 点,双双击穿年线及五日均线。

截至收盘,上证 B 指收报 161.62 点,下跌 2.64%;深证 B 指收报 366.0 点,下跌 3.11%。尽管两市双双大跌,但仍较 A 股跌幅略小。沪市全天成交 6.70 亿美元,刷新反弹以来最大成交额纪录。深市成交 4.52 亿港元,也较前日放大 27%。

盘面上,个股大面积飘绿。截至收盘,仅 11 家个股涨停,92 家收跌,2 家收平。(钱潇隽)

中兴 ZXC1 独收红盘

周三股市大幅下跌,权证市场上仅有一只认购权证微幅收红,多数品种表现紧随大盘翻绿。成交方面,昨日权证市场总成交额为 128.84 亿元,较前日增加 27.96%。

康美 CWB1 高开高走,不到五分钟涨幅即超 5%,领涨权市。但冲高后康美 CWB1 快速回落,一路走低,日跌幅为 6.09%,成为领跌的品种。江铜 CWB1 开盘后一路下行,下跌 5.17%,但略较正股抗跌。中兴 ZXC1 开盘后强势上行,涨幅一度达 7.39%,但随着大盘的回落和正股的走低,中兴 ZXC1 震荡下行,日涨幅仅有 0.98%。

交运板块昨日集体表现出了抗跌性。中远 CWB1 在正股大跌 8.74% 的情况下跌幅仅有 4.87%,深高速和赣粤高速双双收绿,分别下跌 3.59% 和 3.53%,深高 CWB1 和赣粤 CWB1 日跌幅分别为 1.63% 和 3.43%。